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VERBALE N. 11/2022

SEDUTA DEL 8 MARZO 2022  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2022 (duemilaventidue)  il giorno 8 ( otto ) del mese di marzo, alle ore 16:00, la

Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, con il seguente ordine del

giorno:

� Comunicazione della Presidente;

� Audizione del Sindaco di Marradi, Tommaso Triberti e del Capo di Gabinetto della

Città Metropolitana di Firenze Giovanni Bettarini

� Esame  ed  espressione  di  parere  della  Mozione  00041/2022  “Per  la  salvaguardia

dell’occupazione  e  della  produzione  del  marrone  allo  stabilimento  Ortofrutticola

Mugello  di  Marradi”.  Proponenti:  Laura  Sparavigna.  Nicola  Armentano,  Mimma

Dardano,   Francesca  Calì,  Leonardo  Calistri,  Patrizia  Bonanni,  Barbara  Felleca,

Enrico Conti, Mirco Ruffili, Donata Bianchi, Massimiliano Piccioli. 

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Dirigente

dott.  Riccardo  Nocentini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,

dott.ssa Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 16:00 sono presenti telematicamente i Consiglieri/e : Dmitrij Palagi, Andrea

Asciuti, Leonardo Calistri, Mimma Dardano, Massimiliano Piccioli, Renzo Pampaloni in

sostituzione  della  Consigliere  Francesca  Calı̀,   Il  Consigliere  Angelo  D’Ambrisi  in

sostituzione della Consigliera Dardano.

Alle  ore  16:  il  Segretario  Mario  Rizzuti,  procede  all’appello  e  risultano  presenti  i

seguenti Consiglieri\e.



CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Consigliera Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Renzo Pampaloni Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi   

Componente Angelo D’Ambrisi Mimma Dardano

Componente Massimiliano Piccioli

Apre  la  seduta  la  Presidente,  illustrando  l’Ordine  dei  lavori  della  seduta  odierna,

Presenta  gli  ospiti  ed  il  motivo  della  necessità  di  ospitarli,  il  Sindaco  Di  Marradi

Tommaso  Triberti,  ed  il  capo  di  gabinetto  della  Città  Metropolitana  di  Firenze

Giovanni Bettarini.

Interviene  il  Sindaco  Triberti  esponenedo  la  cronologia  degli  eventi  che  hanno

portato  all’attuale  situazione  della  produzione  dello  stabilimento  di  marroni  in

Marradi.  Il  Sindaco  elenca  lo  stato  occupazione  prima  della  crisi,  che  era  di  9

dipendenti  ed  1  dirigente  a  tempo  indeterminato  e  di  64  lavoratori  stagionali

mediamente. Il 28 dicembre del 2021, la nuova proprietà annuncia la chiusura dello

stabilimento  con  il  licenziamento  di  tutti  i  lavoratori,  pur  avendo  dichiarato  al

momento dell’acquisizione di voler salvaguardare lo stato occupazionale. Un’azienda

che aveva i conti in ordine ed anche in attivo. Elenca tutte le situazioni di fragilità

sociale che questa chiusura comporta. Terminata l’esposizione del Sindaco Triberti, la

Presidente, da la parola all’altro ospite il Capo di Gabinetto della Città Metropolitana di

Firenze Giovanni Bettarini. Il quale espone il suo punto di vista, elenca tutte le attività che

si  sono svolte per la  solidarietà  alle lavoratrici  e  lavoratori  della comunità di  Marradi.

L’intuizione di questa attività ha portato per quasi 40 anni benessere e sviluppo in una

zona difficile per caratteristiche ambientali. Terminata l’esposizione la Presidente passa la

parola ai Consiglieri che la richiedono, interviene il Consigliere Draghi, esponendo le sue

esperienze personali e non solo istituzionali,  sottolinea quanto detto in precedenza sulla

necessità di mantenere la produzione a Marradi. Interviene il Consigliere Piccioli, ponendo

una domanda, chiede il veron motivo economico che ha portato a questo spostamento.

Risponde il Sindaco Triberti, spiegando che il nuovo piano industriale è di 5 anni e non 2

come è stato riportato da alcuni mezzi di informazione, perdere la linea di produzione dei

“marron glaces” è stato un elemento negativo, ad oggi la produzione di Marradi è nel IGP

del Mugello,  e  non avrebbe produzioni  sufficienti  per  un suo IGP.  Il  motivo potrebbe

essere quello di aver tolto dal mercato un concorrente. Questa soluzione di compromesso



comunque ha garantito i  livelli  occupazionali  ed ha dato la possibilità  di  esistere dello

stabilimento a Marrradi  per un periodo di 5 anni, almeno per gli stagionali.  Interviene

nuovamente  il  Consigliere  Piccioli  esponendo  le  sue  considerazioni,  affermando  un

parziale successo dell’operazione di mantenimento dello stabilimento. Non essendoci altri

interventi  La  Presidente  espone  le  sue  considerazioni  in  merito  alle  conseguenze  che

questo comporta sia sociologiche che economiche. La Presidente evidenzia la necessità di

apportare  degli  emendamenti  all’atto  e  lo  condivide  in  chat,  spiega  ed  elenca  gli

emendamenti. Il Consigliere Draghi propone un emendamento e lo spiega. La Presidente

accetta l’emendamento e viene inserito. Terminata la discussione la Presidente  avvia la

votazione  dell’espressione  di  parere,  il  Segretario  chiama  i  Consiglieri  per  il  voto,  il

risultato è il seguente: 

Voti favorevoli 8 ( Sparavigna, Palagi, Asciuti, Pampaloni che sostituisce Calì, Calistri,

D’Ambrisi che sostituisce Dardano, Draghi, Piccioli)

La Presidente vista l’unanimità del voto favorevole propone che l’atto sia fatto proprio di

Commissione. Non essendoci altro da discutere la Presidente, dichiara chiusa la seduta, per

l’appello finale vale il parere espresso, alle ore 17:04.

I Consiglieri presenti alla fine della seduta sono:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Consigliera Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Renzo Pampaloni Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi   

Componente Angelo D’Ambrisi Mimma Dardano

Componente Massimiliano Piccioli

 



La Presidente  dichiara chiusa la seduta alle ore 17:04

La seduta viene chiusa alle ore 17:04

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  20 settembre 2022.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                

 


